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Problema 1

Se considera un sistema de transmisiéon banda base unipolar binario. La fuente emite simbolos “0” y “1”
con probabilidad 2/3 y 1/3 respectivamente, a una tasa de r simbolos/s. Se utiliza el pulso conformador
p(t) = sinc(rt) modulado con amplitudes -1 y 2 para enviar “0” y “1” respectivamente. El canal tiene ancho
de banda BW¢ = 20 kHz e introduce ruido que se puede modelar como blanco, aditivo y gaussiano con
densidad espectral de potencia 1/2 constante, con n = 5 x 1076 W/Hz. El filtro de recepcién tiene ancho de
banda BWgr = BW¢ y se muestrea en el instante éptimo.

Bosquejar el pulso enviado cuando la fuente emite un “0” y cuando emite un “1”. Bosquejar la onda
conformada si se envia la secuencia 101.

Calcule y esboce la densidad espectral de potencia de la senal PAM. Ademas, calcule la potencia de la
senal PAM.

Indicar el valor de la tasa de simbolos r que permite aprovechar al maximo el ancho de banda del canal
sin introducir interferencia intersimbdlica.

. Cuanto vale la potencia de la sefial en recepcion? Expresar el resultado en funcion de la potencia de
la senal PAM (S.) y el largo del canal L. Calcular la relacién sefial a ruido en recepcién, suponiendo
que el transmisor compensa la atenuacién del canal.

Suponga que en recepcién se utiliza el umbral V' = 0.5. Indicar la probabilidad de error en recepcién.

;Seria razonable suponer que utilizando este umbral se obtenga el minimo error? Justificar, indicando
el umbral optimo en caso de no ser el utilizado en la parte anterior.



Formulas tutiles
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Densidad espectral de potencia de senal PAM digital

Ga(f) = oaro (NP + (nars)® Y |P(kr)P6(f — kry)
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Probabilidad de error de receptor regenerativo binario con umbral de decisién V

PeZPOQ(V;a()) +P1Q<‘“_V)

n On

En el caso de sefializacién M-aria polar, para que P, ~ 1072, se tiene que cumplir que
SNRp ~ 6(M? —1)

Relacién senal a ruido en sistema PCM

Se 3¢ fs
NRp = = (—L__
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Funcién Q(k) (cola gaussiana)
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